

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Beeskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybeeskerek, Zápolya-utca 1 hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybeeskerek, 1900.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — 24 kor.
Félévre — — — — 12 >
Negyedévre — — — — 6 >
Egy hóra — — — — 2 >
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünneppnapok kivételével mindennap délután 5 órakor.

Szombat, március 31

XXIX. évfolyam. 75. szám.

Államháztartás.

Budapest, március 30

(P. C.) A pénzügyminiszterium költségvetésének letérnyelése után gyorsan következik a pénzügyi törvény fölött való vita és ezzel befejezte a képviselőház az egész költségvetési vitát, mely az idén is mérték fölött hosszú volt. A vita alaposágát semmiképp sem akarjuk kárhozatni, de nem hallgathatjuk el azt a jobb belátásunkat sem, hogy kevesebb alaposág és kevesebb időpazarlás ép oly jól kifizető volt. No de a helyzetet minden irányban tisztázták, a kormánynak ismételt volt alkalma politikájának kifejtésére és ez a világosság, ez a minden téren nyújtott felvilágosítás, tisztázás megérte azt az időt, melyet arra fordítottak, hogy a költségvetési vita alkalmával megfelelő keretet készítsenek a kép számára, melyet a kormány előttünk leplezett. A pénzügyi politika előadása legjobban kidomborította az államháztartás egész alakzatát. Az előirányzatot a képviselőház valamennyi pártjának tökéletesen reálisnak kellett elismernie és Lukács pénzügyminiszter teljes joggal hivatkozhatott a magyar államhitel konszolidáltságra s e helyütt egyuttal azt is el kell ismernünk, hogy e konszolidálásban leghatalmasabb tényezőként ő működött közre és hogy az e téren elért rendkívül kielégítő eredmények az ő bölcs pénzügyi politikájának gyümölcsei. És Lukács László ezt az eredményt a viszonyok rosszasága és a mozgásba hozott, a magyar pénzügyek ellen intézett osztrák akció dacára érte el. Ezek az eredmények, melyek számokban beszélnek és megdönthetetlenek, a pénzügyminiszter mély szaktudományáról, okos pénzügyi politikájáról és arról a körülményekről meg szó sincs, hisz olyan gyávák, hogy egy férfi egész sereget megszalajthat közülük. S a mellett babonások a végtelékig. Ezt a gyengéjüket ki lehet használni; a ki egy kicsit ügyesen viselkedik, a babonás voltuk révén elkergetheti maga egy egész falu lakosságát. Nekem volt egy ilyen esetem.

kintő gondosságáról tesznek tanúságot, melylyel az ország javát ápolja.

Ha a pénzügyminiszter sikerét, melyet a költségvetés felállításával elért, minden oldalon szívesen elismerték és sokat kommentálták, a sikerek egész sora, melyeket Széll Kálmán miniszterelnök ért el a költségvetési vita folyamán, általános hatása volt. Széll politikai hitvallása folyton folyvást e szavakban van: jog, törvény és igazság; ettől az élesen megrajzolt programtól egy hajszálnyira sem tér el. Erre vonatkozólag maga a miniszterelnök szólít fel a legszigorúbb ellenőrzésre.

Nemzetközi közgazdasági téren Széll miniszterelnök az Ausztriával való közgazdasági megállapodások híve és törekszik, elutasíthatlan köteletségének ismeri, a létrejött rendezéshez, amint azt megalkották, ragaszkodni és Ausztriához való viszonyunk tisztázását lehetővé tenni, de e mellett Magyarország közjogi önállóságából egy jotát sem áldoz fel. Itt még jókora munkát kell végezni, melylyel a közelebbi és közeli jövőben kell megbirkózni és Széll Kálmán le fogja győzni ezt a munkát, ehhez bírja a parlament és az egész nemzet bizalmát.

A belpolitika a kultura terén a valódi nemzeti fejlődésen, nemzeti és szabadsági intézményeink konzerválásán és előmozdításán, végül azoknak a közgazdasági tényezőknek istápolásán és támogatásán alapul, melyeknek együttműködése teszi Magyarországot közgazdasági tekintetben is függetlenné és önállóvá. Az egyes közgazdasági irányok, az ipar, kereskedelem és mezőgazdaság közt nem szabad differenciáknak, vagy éppen ellenségeskedéseknek lenniök, mert Magyarország létkérdése, hogy e három közgazdasági tényező

egymás mellett, a legjobb összhangban egymással, erőteljesen fejlődjenek. Erős és gazdag nemzetek megengedhetik maguknak azt a fényűzést, hogy a közgazdaság egyes tényezői közt ellentéteket neveljenek föl; de Magyarországra nézve ez az anyagi romlás jelentené; a Széll-kabinet nem tekint sem jobbra, sem balra és kárhozat minden egyoldalúságot a közgazdasági politikában, mert ebben sem merkantil, sem agrárius irányt nem szabad követnünk, hanem e kettő közt a legszigorúbb egyensúlyt kell fentartanunk. Széll és kabinetje szigorúan szem előtt tartja ezt az elvet a közgazdaság terén és ép így azt a politikát, mely a valódi őszinte szabadelvűségtől és a Deák Ferenc által teremtett alkotmányformától egy hajszálnyira sem tér el, de e keretben törekszik egyenlő fejlődést, virulást, megerősödést előidézni.

A költségvetési vita világosan elénk állította a kormány eddigi működését és programját s a nemzet távol van attól, hogy a hallottak után a költségvetési vita stenilitásáról panaszkodjék. Az új irány, a jog, törvény és igazság tetszik a magyar nemzetnek.

(—s.) **Költségvetés után.** A tisztelt ház befejezte a költségvetést minden akadály nélkül, holott sűrűn merültek fel olyan hiób híresztelések, melyek bizonyos összeütközéseket jósoltak nem is annyira az ellenzékkel, mint a párt különböző állítólag egymással elégedetlen elemeivel.

A földmívelési tárcánál már valóságos obstrukciót vártak a feliratkozott képviselők jámbor és tárgyilagos felszólalásaitól, holott a felszólalási kedv ennél a tárcánál egyszerűen azért nagyobb, mert a képviselők között igen nagy számmal van a szakértő gazda s különben is

A „TORONTÁI“ tárcája.

A fehérarcu varázsló.

Írta: Cholnoky Viktor.

Mikor Sang haiba beköszönt a tavasz közeledtét jelentő nagy esőzés, akkor igazán nem lehetett egyebet tenni, mint a Hotel des Colonies szellős arkádjai alá menekülve, jó társaságban fogyasztani a teát, vagy a „soda rohit brandy“-t. Hajnaltól fogva csurgott az eső, párolgott a föld s a nedves hőség valóságos türehtelen lett volna máshol, mint ott az arkádok alatt. Négyen ültünk együtt; Ledruy ur, egy francia banya-szindikátus mérnöke, a ki sokat járt északi Kinában s állítása szerint úgy ismerte a kínai népet, „mint a saját zsebjét“, Sherburn mérnök, a ki viszont Kina déli részén járt sokat, Hju min-hü, a mi kedves, művelt kínai barátunk, s én magam, a ki csak rövid idővel előbb érkeztem a Mennyei Birodalomba.

Természetes, hogy Ledruy is, Sherburn is folyton engem oktattak, hogy hogyan viseljem magamat, mit tegyek, mit ne tegyek, mitől tartózkodjam, s fölvilágosítani iparkodtak, hogy hogyan kell bánni a kínaiakkal, milyen a benszülöttek természete.

— A kínai alattomos, rosszlelkű és orgyilkos! jellemezte őket sommásan a francia.

— Megengedem, hogy alattomosak, de rosszlelkűséget nem lehet rájuk fogni, válaszolt Sherburn. Legfeljebb kissé kárörvendők. Orgyilkos

voltukról meg szó sincs, hisz olyan gyávák, hogy egy férfi egész sereget megszalajthat közülük. S a mellett babonások a végtelékig. Ezt a gyengéjüket ki lehet használni; a ki egy kicsit ügyesen viselkedik, a babonás voltuk révén elkergetheti maga egy egész falu lakosságát. Nekem volt egy ilyen esetem.

— Ugyan, mondja el, kérem szépen! kérem én, egész izgatottan a kíváncsiságtól.

— Szívesen! szól a mérnök.

S nagyot hűrpentve sárgás-barna brandy-keverékéből, elkezdte mesélni a kalandját:

— Két esztendővel ezelőtt a Sárga-folyó partvidékén akartam tanulmányozni a régi kínai vízszabályozó gátakat. Több hétig tartó kirándulást terveztem s ezért nagy, nehézkes házhajóval indultam neki a folyók öregapjának. Össze vissza ötven voltunk a hajón. En, Szing fo, a szolgám és szakácsom egy személyben, és három hajóslegény. Szing fo kinainak született, de a szü-kaj-veji misszionáriusoknál nevedett, keresztény hitben; tanult valamelyes számvetést is, tudott főzni . . . majd később elmondom: hogyan . . . és angolul egész jól beszélt. A három matróz szelid, csendes természetű legény volt, itt Sang-haiban hozzászóltak már az európaiakhoz, nem félték sem a fehér arcomtól, sem a kék szememtől.

Mikor berakodtunk a hajóra, Szing fo a sok holmi közt beszállított egy egész leölt ürüt is, hogy ne kelljen mindig konzervből élnünk, ehessünk néha friss húst is. Kora hajnalban indultunk el és utasításomhoz képest mindig a

parthoz közel hajóztunk, hogy tanulmányozhassam a szabályozás ősi maradványait.

Négy vagy öt napig nem is kötöttünk ki sehoh. Ötödnap, mikor reggel felébredtem, valami rettenetes szag ütötte meg az orromat. Mintha égett fagygyu büze a megpörkölődött szőr illatával keveredett volna össze. Mi a manó lehet ez? Rosszat sejtve, gyorsan felöltözöttem s a konyha felé siettem, a honnan a borzasztó illat szerte áradt. Ott kotyvasztott valami egészen fekete husdarabot Szing fo egy piszkos lábasban.

— Mi az ördögöt csinálsz, ember? kiáltottam fel elszőnyvedve.

— Murton chops! — felelt Szing vigyorogva.

A szerencsétlen ember ötödnapos husból akart ürüzeletet csinálni! . . . De nem tűzöm-főzöm a dolgot. A vége az lett, hogy elhatároztam, hogy a legközelebbi faluban kikötünk és veszünk friss húst. Szing minden ellenkezése hiábavaló volt, szilárdan ragaszkodtam ehhez a szándékomhoz.

Délután feltűnt a távolban egy kis falu. Azonnal még közelebb mentünk a parthoz s csak lassan haladtunk előre a csendes folyó viz ellenére is, mert a meder tele volt hosszú, keskeny homokzátanyokkal. Vigyázni kellett minden evezőcsapásra. A falu népe már fedezett, apraja-nagyja ott állt a parton és dühösen süvítette:

— Jan-koe ce! Jan-koe-ce!

Erre a kiabálásra a matrózaim is felnéztek, nem ügyeltek a hajóra s a következő pillanatban heves zökkenéssel szaladtunk fel egy

„Henneberg-selyem“

— Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik — fekete, fehér és színes 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — egész ruhák és blousokra való! — Mindenkinék postabér és vámmentesen, házhoz szállítva. Minták postafordultával küldetnek.

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.

Cs. és kir. udvari szállító. (18/1-11)

A Hivatalos melléklet 69. számával.

ma az agrárkérdés foglalkoztatja leginkább a kedélyeket.

A honvédelmi tárcánál arról suttogtak, hogy az új szabadelvűk szerethetnek Fejérvári bárónak valami kis kellemetlenséget szerezni, de a honvédelmi költségvetést fél délelőtt alatt letárgyalták s Fejérvári olyan eljenzést kapott, mely az ő népszerűségét és erejét minden támadáson felül valónak mutatta.

Végül Lukács pénzügyminiszter költségvetésénél várták az agráriusok és a liberálisok megmérvőzését a szeszkontingens körül, de tudjuk, hogy ebből sem lett semmi s hogy ezek a híresztelések is csak aféle politikai pletykák, melyek a szokatlan béke idején még bővebben teremnek, mint a küzdelmek mozgalmas tevékenységében.

A költségvetés tehát véget ért és következik az appropriáció, melynek megadása bizalmi nyilatkozat jellegével bír s melynek folyamán épen ezért biztosra várhatjuk, hogy a megnövekedett szabadelvű párt, sőt talán az ellenzék egy része (t. i. az Ugron és a néppárt) is fényesen és tüntetően fogja kifejezni rendíthetetlen bizalmát Széll Kálmán és rendszere iránt.

Ebben a bizalmi tengerben el fog veszni a függetlenségi párt bizalmatlansága, mely, ha jól sejtjük, ezúttal is a nemzetiségi kérdésre fog támaszkodni, ámbar, amennyiben e kérdés leghivatottabb ismerője Komjáthy szabadságon van, talán még ez is elmarad.

Igy hát az appropriáció ismét fényes siker és dicsőséget fog hozni Széll Kálmánnak.

Mivel pedig az ő személye és az ő népszerűsége az a kapocs, mely a szabadelvű párt különböző elemeit összetartja, a neki nyújtott bizalom egyszersmind a mai alakulás megszilárdítását és a zavartalan békét fogja jelenteni.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő mindennap reggeli 6 órától délig az urak részére nyitva van; hőigények részére kedden és pénteken d. u. 6¹/₂ óráig; ugyanazon napokon 8-tól 8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 7¹/₂ óráig nyitva marad.

Május 14. Tavaszki közgyűlés.

— **Album hivatali bélyegzőkről.** Jó vastag könyv telt meg azokkal a hivatali bélyegző lenyomatokkal, amelyeket a nagybecskerek-i rendőrség azért szerzett be hivatalos uton az egyes községektől, hogy esetleges marhájárlat hamisításoknál már a bélyegző lenyomatról föl

homokzátonyra, épen szemben a faluval. Megfeneklettünk.

Soha azt az örömet nem láttam, ami erre a parton kitört. Az emberek ujjongtak, ugráltak, az asszonyok sivalkodtak, a gyerekek a sapkáikat dobálták a levegőbe. Baja történt a gyűlőlt idegennek!

Jött sebesen lefelé a folyón egy nagy bárka. Gyékényvitorláit dagasztotta a szél, az orra vizmentén is hullámot turt. A legénysége is észrevette a kilódlásunkat. Az örömlük talán még pokolibb volt, mint a partonállóké. A földhöz verték magukat, úgy nevettek, ujjongtak s hallatták utálatos selyp gunyolódásukat. A kormányos is felugrott s szaladt előre együtt nevetni a többivel. S ez lett végzetük.

A kormányzatlanul maradt hajót elkapta a víz sodra, egyenesen hajtott neki annak a zátonynak, melynek alsó végén mi voltunk fennakadva. Ijedten kapkodott erre a legénység a csákyák után, de már későn, a dounka teljes erővel odavágódott a zátonyhoz, az árboe nagyot bökolt, a kormányos fejfel előzrhant bele a vízbe.

— Nagyszerű! — kiáltottuk, Ledruy is, én is, elragadtatva.

— Még nagyobb szerű volt az, — folytatta Sherburn, — hogy a következő percben mi megszabadultunk. Az a víztömeg, melyet a bárka tolt maga előtt, keresztülömlött s ugyanakkor emelte fel és tette lengővé a hajónkat, mikor amazoké megfeneklett.

— Nos és aztán? — kérdeztem én.

— Nos, — fejezte be Sherburn, — azóta a Hőang ho vidékén van egy falu, a melyben titokzatos regéket tudnak mondani egy fehér-arcú varázslóról, a ki parancsol a vizeknek és szeleknek és rettenetesen bünteti azokat, a kik csufolni merészleik.

lehesse ismerni a hamisítványt és így a lopott jószágot megkülönböztetni az igaz jószágtól. Az egyes községek bélyegző lenyomatait betürendben vannak egymás mellé ragasztva, hogy a tisztviselő könnyen reáakadjon a valódi lenyomatra, ha esetleg egy-egy gyanus passzus akad kezébe.

— **Langer Gyula** †. Tegnap kísérték örök nyugalomba Langer Gyula, a délmagyarországi gazdasági bank főkönyvelőjének földi maradványait. Nagy és általános volt a részvét, a mely az elhunyt utolsó útjában kísérte. A koszorúkkal borított halottas kocsit a gyászoló családtagokon kívül nagy sokaság követte a józsefvárosi új temetőbe. A résztvevők között voltak: Blaskovics Ferenc orsz. képviselő, a délmagyarországi gazdasági bank vezérigazgatója, a boldogultnak összes volt tisztviselőtársaival, dr. Kun László, dr. Szentkláray Jenő és Hemmen Ferenc kanonokok, a temesvári első takarékpénztár tisztviselőinek küldöttsége, a temesi agrár takarékpénztár tisztviselőinek küldöttsége, a józsefvárosi takarékpénztár tisztikarának küldöttsége, az erzsébetvárosi takarékpénztár személyzetének küldöttsége, a módosi takarékpénztár tisztviselőinek küldöttsége Fendler Károly vezérigazgató vezetésével, dr. Telbisz Imre, a József Erzsébetvárosi társaskör elnöke, a kör számos tagjával stb. A gyászszertartást Müller Ede józsefvárosi segédlelkész végezte. Nyugodjék békében!

— **Sárba tiport zászló** cím alatt egyik megyebeli lap közleménye nyomán több fővárosi lap megírta, hogy Mokrinban március 15-én a szerb lakosság sárba gázolt egy nemzeti színű zászlót. Mokrin község előjárósága most arról értesít bennünket, hogy ebből a hírből egy szó sem igaz, mert a jelzett napon a községben mintegy harminc darab nemzeti lobogó volt kitűzve s eme kacska világgá röptetőjének talán az adhatta az eszmét közleménye megírásához, hogy a sok közül egy zászlót az ugyanakkor dühöngött nagy szélvihar lesodort helyéről, ami még legkevésbé ad okot arra, hogy egy egész község hazafisága fölött pácát lehessen törni. A tisztán szerbajku község magyar érzelméről tanuskodik, hogy a jelzett nemzeti ünnep alkalmából kitűzve volt 30 zászló közül csupán azért sodorhatott le a szél egy magyar zászlót, mert más színű lobogó kitűzve egyáltalában nem volt. A község lakóinak hazafias gondolkodását ezenfelül igazolja az a körülmény is, hogy a millenniumi ünnepek alkalmából ösztöndíj-alapítványt létesítettek oly szerb gyermekek számára, akik a magyar nyelvben legszebb előmenetelt értek el — magyar gimnáziumokban.

— **Elfogott orrvadász.** A csanádi határban San Markó hercegnő uradalmában elfogtak egy veszedelmes orrvadászt, aki törrel, horoggal és puskával irtotta éve óta az uradalom vadállományát. Schébor János uradalmi főerdész hivta fel a hatóság figyelmét a vadorzóra, akit ma fogtak el Zsiru György községi csősz személyében. A vadorzónál megtalálták az általa elejtett vadak bórét, továbbá a hurkokat, töröket és egyéb olyan eszközöket, melyekkel a vadorzást űzte. A bűnös csősz a nagyszentmiklósi kir. járásbírósnak adták át.

— **Új primás Nagybecskerekben.** A pangásnak induló zenei élet újra felfrissült. Mióta ugyanis eltávozott körünkől Rácz Gyula, azóta Vászó volt kénytelen a kis Mitóval ellátni zenével a kávéházakat. Most azonban visszajött Nagyikindáróla Milán, a ki kedvence volt azelőtt a közönségnek s mindenesetre az lesz ezután is. Jól szervezett zenekart hozott magával s azt kiegészítette nagybecskerek-i zenészekkel, úgy hogy a jó magyar nótákon kívül bátran bele mer fogni nemcsak táncdarabokba, hanem klasszikusokba is. Milán felváltva játszik a Rózsában és a Magyar Királyban s mindenesetre azon lesz, hogy kiérdemelje Nagybecskerek város elismerését.

— **Mi minden szükséges egy embernek?** A születésnél: bölcső, gyermekruha, később harisnya, cipő, kalap, játék, még később: iskolatáska, íróeszköz, ruha, aztán: óra, lánc, evőeszköz, ágy, asztal, fésű, kefe, szappan, nyakkendő, keztyű, lámpa, konyha-edény, butorok, bot, ernyő, pipa, hegedű, kártya, szőnyegek, stb. Mindezen tárgyak és más ezer és ezer minden szakmabeli ipari és kereskedelmi cikk szabott áron vásárolható egyetlen üzletben, a hirneves „Párisi Nagy Áruházban“ (Budapest, Kerepesi-ut 38.), a hol — mint az egész országban ismeretes — minden vevőnek, ki 10 frt-ért bevásárol, egy művészies kivitelű képet ingyen készítenek bármely fénykép után, csupán a díszes papírkéretért fizetendő 1 frt 50 kr. E világhírű áruház összeköttetése minden-

kire csak előnyös lehet és különösen most az ünnepek és az utazások előtt kérjen mindenki a jegyzéket, melyből előre is meggyőződhetik, hogy jobb, szebb és olcsóbb árukat sehol sem vásárolhat.

— **Éjféle találkozók.** Sáros volt az ut és pocsolják csillogtak a halvány lámpavilágnál Török-Becse utcáin, nagyokat horkolt az éjjeli őr s a kutyák is elhallgattak. A nesztelen csöndet súlyos emberi léptek zaja törte meg, az utcai kulimász csendes csobogással szólalt meg, midőn Sztankovits János botorkálva haladt lakása felé a korcsmából, nagyokat koppantva minden lépésnél a loccsanó latyakba, mely egész alakját oly feketévé változtatta, akár egy tintába mártott szerezesen koromsötét éjszaka. Bár hazafelé tartott, de belső delezessége egy másik korcsma felé vonzotta. És nem tévedt el; már-már botjával elérte Pavelec József korcsmájának ajtaját, amely éppen kinyit és azon egy másik éjjeli alak, Sutka Péter igyekezett kifelé. Az ajtó közepe helyett a Sztankovits botja vége Sutkát találta hasa tájékán, mitől ez föleszmélt, fölismerte a sáros alakban cimboráját, és imigy köszöntötte: Hogy vagy Jancsi? — Jancsi az öreg apád, azt a jószágu mindenét a hasad fülének . . . de tovább már nem folytathatta, mert Sutka kikapta a botot cimborája kezéből és addig döngötte ködmönét és feje tájékát, hogy a bot Törtelre kíváncsított. Az összetört bot darabjait ledobta a földre bukott cimborája mellé s mint aki jól végezte dolgát, hazament s lefeküdt. Sztankovits pedig ágyba került s még sokáig fogja nyomni, míg kiheveri cimborájának döngetését. Súlyos testi sértésért Sutkát feljelentették a törökbecsei járásbírósnál.

— **Kiásták a ház oldalát.** Csávoson Horvát Mihály gazdának háza falát, mely történetesen vert sárból van, éppen az éléskamra irányában kiásták az elmúlt éjjel és a kamrából 8 darab sonkát és egy nagy bődön zsirt elemeltek. A nyomozás erősen folyik az ismeretlen tettesek kézrekerítése iránt.

— **Ha elfogy a lélekzet.** Nizzola Klára kis asszony (Lausanne, rue Saint-François 6.), a ki mint varrónő keresi kenyerét, körülbelül egy év óta beteg volt. Betegsége ugyanaz volt, mely annyi fiatal leányt támad meg. Vérszegénység bántja a legtöbb fiatal teremést és a figyelmes szem mindjárt keletkezésekor fölismeri a betegséget. Az arcból sápadt, az ajak szintelen, a szem élénksége eltűnik és az arca szomorúság kifejezése ül. E komoly jelekre fölkélenül szükséges, hogy hozzáfoglaljunk a gyógyításához, mert a gyöngye vér, mely az ereken kering és nem tud már erőt adni, lehetővé teszi, hogy a betegség elhatalmasodjék. Ha ebben a pillanatban a vért fölfrissítő hatásos szert alkalmazunk, ennek rögtönös hatása az lenne, hogy megakasztaná a vérszegénység terjedését és mert a vérnek új erőt adna, visszaadná a viruló egészséget. Sajnos, nagyon is gyakran figyelmen kívül hagyják ezeket a jelenségeket és csak akkor

gondolnak a gyógyításra, a mikor a betegséget a heves főfájás, fülzugás, oldalszurás elviselhetlenné teszi. Jóllehet Nizzola kisasszony sokáig várt, míg valóságos gyógyítószer alkalmazott, mégis sikerült neki meggyöngyült egészségének helyreállításagya, hogy a Pink-pilulát, az elgyöngyült vér le jobb fölfrissítőjét és egyszersmind az idegek megerősítőjét használta.

— **Öszintén köszönöm önnek, írja levelében,** hogy a Pink pilulával olyan kitünő eredményt értem el. Egy év óta nagyfoku vérszegénység bántott, lélekzetem elhagyott és a legkisebb lépesőt sem tudtam megmászni, étvágyomat és álmatag tökéletesen elvesztettem és rettenetesen sápadt voltam. Három hónap óta nem dolgozhattam, míg végre a Pink pilulát használtam. Ez idő óta tökéletesen egészséges vagyok és már több hónap óta éppen úgy dolgozom, mint azelőtt.

Minden bajt, melyet gyöngye vagy tisztátalan vér idéz elő, éppen így gyógyítható. Idegbaj, reuma, vitustánc stb. meggyógyul a Pink-pilula használásával. A Pink-pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-utca 12.



Három megye vasútja. A nagyszentmiklós—makó—hódmezővásárhelyi helyi édeki vasút végrehajtó-bizottsága a vasút létesítése érdekében feliratot intézett Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszterhez. A kereskedelmi miniszternek ugyanis változhatatlan elhatározása, hogy a makó—hódmezővásárhelyi h. é. vasút építési engedélyét csakis az esetre hajlandó megadni, ha a törvényhatóságok, a nagyszentmiklós vonalrész kiépítését is biztosítják és e célból legalább az ezen vonalrészén építendő Maroshid építési költségeit letétbe helyezik. A törvényhatóságok végrehajtó bizottsága a maga részéről mindent elkövetett, hogy a tervbe vett vasút egész terjedelmében kiépíthető legyen, de miután Torontálvármegye ismételve megtagadta támogatását, a miniszter kívánságának nem tehetek eleget, miután a makó—hódmezővásárhelyi vonalrész kiépítése elég terhet ró a bizottságra. Hogy a makó—nagyszentmiklós vonalrész mielőbb kiépíthető legyen, a végrehajtó bizottság arra kéri a minisztert, hogy a vasút kiépíthetése érdekében az összes felső és alsó érdekeltiségeket Temešvártól Szajolig, a már létező vasúttársaságokat és a torontálmezei érdekeltiséget az államvasutak igazgatóságával együtt közös értekezletre hívja össze, melyen megállapítanák, hogy az érdekeltiség mi módon hajlandó a vasútépítést anyagilag támogatni.

Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével boldog! Egy a fővároshoz közeli vidéki városban élt férj és feleség 6 gyermekével. A férj mindig szorgalmas volt, de mégis csak ritkán sikerült neki valamit keresni, úgy, hogy családját alig bírta eltartani. Az asszonynak egyszerre csak azon gondolata támadt, hogy férje tudtán kívül részt vesz az osztálysorsjátékban. Sokáig taktakozkodott a krajcárokkal, míg egy negyedecke sorsjegyet beszerezhetett volna; ekkor Török A. és Társa céghez, Budapest, Váci-körút 4., fordult és megrendelt ott 1/4 sorsjegyet. Számát sem az 1-ső, sem a 2-ik, de a 3-ik és 4-ik osztályban sem húzták ki. Elcsüggedve írt az asszony Török A. és társa cégnek: „még csak két osztály, aztán veszve vannak a megtakarított krajcárok”. Ez azonban nem így volt, mert az 5-ik osztályban nagy nyereséggel húzták ki a számot. A Török cég, mely előtt a család szánalmas helyzete ismeretes volt, azonnal sürgönyözött az asszony részére megállapított címre, hogy sorsjegyüket egy nagy nyereséggel kihúzták. Másnap már megjelent az asszony férjével együtt Török A. és társa cég budapesti irodájában, de férje előtt még titkolta, hogy mi történt. Csak amikor a hivatalos huzási jegyzékből meggyőződött és miután Török A. és társa cégtől a pénzt felvette, adta meg urának a felvilágosítást. A szegény ember öröme leírhatatlan nagy volt, reszkető kezekkel és örömkönnnyekkel szemében, ölelte át feleségét ezen szavakkal: „neked kö zömön jó asszony, hogy mindkettőnket gyermekeinkkel együtt boldoggá tettél.”

Börtönre ítélt milliomos. A hódmezővásárhelyi milliomos póre nagyon komplikált és részleteiben rendkívül érdekes. A végtárgyalások idején az egész ország sajtója széles mederben foglalkozott ezekkel a bűnperekkel, míg végül az volt a vásárhelyi milliomosról beszélő nagy szenzáció, hogy jogerős ítélettel egy évi börtönbüntetésre ítélték el. Meg kell itt említenünk, hogy Ujhelyi Lipót és társai kétféle bűncselekmény miatt voltak elítélve. Nevezetesen: Három rendbeli hamistanuzás büntetésben való részesség miatt és egy rendbeli hamistanuzásra való rábírási törekvés miatt. A perújításnak a szegedi törvényszék nem adott helyet. De nemcsak hogy elutasította a perújítási kérvényt, hanem még azt is elrendelte, hogy Ujhelyi Lipót, a gazdag földbirtokos, a börtönbüntetést azonnal megkezdje. Ebben a rendkívül kényes és egy milliomosra nézve nagyon lesújtó helyzetben, a jogi képviselők felebbezést nyújtottak be a szegedi törvényszék határozata ellen s a szegedi kir. ítéletábla elé került az ügy, ahol azt ma referálták. A

szegedi tábla határozata — letartóztatást foglal magában a milliomosra vonatkozólag. A tábla ugyanis a törvényszéki végzésnek a letartóztatásra vonatkozó részét változatlanul helybenhagyta, s csak a perújításra vonatkozó részét változtatta meg, még pedig úgy, hogy a védelem által bejelentett tanúknak eskü alatt leendő pótlólagos kihallgatására utasította a törvényszéket. Erre körülmény, hogy az új bűnvádi eljárás értelmében a tábla letartóztatási határozatát nem lehet többé föllebezni és ezt a körülményt maga a határozat is kifejti. Így tehát az Ujhelyi ellen hozott letartóztatási határozat most már megdönthetetlen. E táblai határozat alapján a szegedi kir. ügyészség már kiadta Ujhelyi Lipót ellen az elfogatási parancsot, a melyben fölhívja az ország valamennyi bűnvádi hatóságát, hogy a hódmezővásárhelyi milliomost föltalálása esetén tartóztassák le és kísértessék Szegedre. Ez az ügyészségi írás a hivatalos „Rendőri Közlöny”-ben is meg fog jelenni. A szenzációs letartóztatás azonban aligha fog a közel jövőben megtörténni, mert Ujhelyi jelenleg ösmeretlen helyen, valahol messze külföldön tartózkodik. Mesés kincsével bőséges módja van rá, hogy a hatóságok elfogatási intézkedéseit kijátsza, ami a tábla bűnvádi határozatát egyelőre illuzóriussá teszi.

„Magyar Nemzet” politikai napilapunk mai számában között hirdetésére különösen felhívjuk lapunk t. olvasóinak szives figyelmét. A „Magyar Nemzet” főszerkesztője Jókai Mór és Boksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor. Kiadótulajdonos: Athenaeum irodalmi és nyomdai r. t.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájadalom, fejfájásnál, köszvénynél, csuszál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek Pain Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredménnyel használtott bedörzsöléséknél az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 ftt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint „Richter féle Horgony Pain Expeller” vagy „Richter féle Horgony Liniment” kéréndő és a „Horgony” védjegyre kérünk figyelni.

Színház és irodalom.

Műsor:

Szombat: A kis szökevény.
Vasárnap d. u.: Ezer egy éj.
„ este: Az aranykakas

Asszonyregiment. Másodszor került tegnap színpadra ez a látványosság, félig telt ház előtt. Az előadás még az elsőnél is jobb volt. Szalóczy Irén elragadó temperamentumával vált az est központjává. Gyönyörű szép táncát meg kellett ismételnie. Az elegáns regiment nagy hatást keltett ezuttal is; a hölgyek jól töltötték be szerepeiket és — a katonanadrágot. Mandl Mónit ezuttal Szalkay Lajos játszotta pompásan, az igazgató szerepét pedig Déri Béla vette át. Kovács Sándor sikerült rögtönzéseivel kacag tatta meg a közönséget.

Szentmiklóssy jutalomjátéka. Szentmiklóssy Béla, a Szalkay-társulat gyönyörű hangu baritonistája, ki annyi élvezetes estét szerzett már a nagybecskereki közönségnek, hétfőn veszi ki jutalomjátékát a „Huszonnégy óra a kaszárnyában” című bohózatban. A kiváló színész, aki egyaránt jeles énekben és játékban, értesülésünk szerint nagy óvációkban fogják részesíteni.

Szalkayék Csabán. Krémer Sándor, a színtársulat titkára tegnap elutazott Békés Csabára, hogy megkezdje a bérletgyűjtést. A társulat ugyanis, a mely még csak a következő hetet tölti Nagybecskereken, Husvét hétfőjén nyitja meg a csabai szezon.

Színházi hír. Szalkay Lajos annyi ujdonsággal lepte meg a most lefolyt rövid szezonban a közönséget, a mennyit máskor egy esztendő alatt is alig kaptunk. A jövő hét műsora is úgy van egybeállítva, hogy a közönségnek semminemű panasza ne lehessen. Hétfőn a „Huszonnégy óra a kaszárnyában” című bohózat kerül színpadra, kedden az „Ujfunlandi” bohózatot, szerdán pedig Pekár Gyulának, a kitűnő írónak első színpadi termékét a „Dobó főhadnagy”-ot fogjuk látni. A többi előadás még nincs meg határozva, de azok is a fővárosi színházak műsorából kerülnek elő.

A Művészvilág április elején a második évfolyam harmadik negyedébe lép. Ez a lap rövid fennállása alatt kedvence lett az előkelő közönségnek és minden egyes szám megjelenése valóságos irodalmi és művészi esemény számba megy. Az e heti szám már az első pillantásra is feltűnik csodaszép címlapjával, a melyet Belányi Münchenben élő magyar festőművész rajzolt. A belső színes képek is mind művészi alkotások. Vezércikket e héten Zemplényi P. Gyula írt az „ünneplő és ünneplést sajtóról”. Szöllösi Zsigmondnak egy gyönyörű elbeszélését és Nemeskürty Kiss Józsefnek egy kedves novelláját, Szentesy Gyulának és Róna Bélának gyönyörű verseit találjuk ebben a számban. A Művészvilág közlő elsőnek Prém József Léha világ című pályanyertes művéből egy pompás részletet. Az elmúlt hét érdekes művészi, irodalmi és társadalmi eseményeiről hosszabb cikkben és érdekes mozaik-rovatban számol be a Művészvilág minden száma. A Művészvilág előfizetési ára: egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 60 fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban (Budapest, VI., Podmanicky-utca 1. sz.)

Legujabb.

Jászai Mari bucsufelélése.

Tegnap lépett fel Jászai Mari utoljára a Nemzeti Színházban. Ez alkalomra az igazgatóság detektiveket helyezett el a színházban, tüntetésként tartva. De semmi botrány nem történt, méltóságteljesen viselkedett a közönség, mely zsufozásig megtöltötte a színházat. Folytonos ovációkban résztettek a művésznőt s valóságos virágsovánnyal árasztották el a virágdobálás után a művésznő így szól a közönséghez: — A szívem mindig itt marad veletek.

Joubert halála Oroszországban.

A pétervári lapok valamennyien fájlag Joubert halálát és egy részük terjedelmes nekrológot hoz róla. A „Nowoje Vremja” azt írja, hogy az egész civilizált világ osztozik Pretória gyászában.

A burok előnyomulása.

A „Morning Post”-nak jelentik Bloemfontainból, hogy a burok Kronstadtól délre előrenyomulnak, abból a célból, hogy megütközzenek az angolokkal. Ebben az esetben nagy ütközet várható.

LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁS NAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

MAGYAR NEMZET

EGY SZÁM 8 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁR.
1 HÓRA 2 KORONA.
¼ ÉVRE 6 KORONA.

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CÍM: MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KEREPESI-ÚT 54. ATHENAEUM.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybecskerek, szombat, 1900. március 31-én.

Itt először:

A kis szökevény.

Operette 3 felv. Írták: Scipnur Hicks és Harro Nichols.
Zenéjét szerzelték: Monkon Lionel és Carit Iván.

Személyek:

Lord Coodle	---	Szepessy Gusztáv
Lady Coodle	---	Borsitzky Ilona
Stanley Eduard, unokaöccsük	---	Szentmiklóssy B.
Dorottya, huga	---	Arday Vilma
Gray Vinnifred, árvalány	---	Szalóczy Irén
Flipper yokei	---	Kovács Sándor
Barclay	---	Deák Gyula
Paloni	---	Márkus Ödön
Pietro	---	Sz. Nagy Imre
Leonello	} utcai énekesek	Virágh Ferenc
Santa Cruz		Csillag Benő
Dolorozó	---	Arnold Antal
Carmenila	---	Pálfi Mariska
Alice, szobalány	---	Réthy Lina
Tamarind, a Sz Péter zárda kuktája	---	Szalkay Lajos
1-ső	} növendék	Arday Vilma
2-ik		Erdei Boriska
3-ik		Zámory Irma
4-ik		Földváriné
Creel	---	Krémer Sándor
Creeliné	---	Deéry Béláné

Kezdeté 8 órakor.

Holnap vasárnap, április 1-én két előadás
Délután 3 és fél órakor gyermek-előadás fél helyárral:

Ezer egy éj.

Tündérmese.

Este 8 órakor rendez helyárral:

Működvelő urak szíves közreműködésével.

Arany kakas.

TÁVIRATOK.

Párhaj egy szerkesztői üzenet miatt.

Budapest, február 31. (A „Torontál” eredeti távirata.) A „Magyar Szó” mai számában egy szerkesztői üzenet van x...y...hoz címezve, a mely kvalifikálatlan támadás Bartha Miklós ellen. A legenyhébb kifejezések ezek a szerkesztői üzenetben:

— Parasztnak született, tehát a mágnás urdvarára szegődött csaholó ebnek. Kálvinistának született, tehát vezérállatként rázza az ultramontán nyáj nagykolompját.

A szerkesztői üzenet nagy megbotránkozást keltett politikai körökben, ezt a hangot már rég hallatták a magyar sajtóban. A szerkesztői üzenet miatt Bartha Miklós, mint hírlík, már az est folyamán provokáltatta a Magyar Szó szerkesztőjét.

Hóvihar.

Budapest, márc. 31. (A „Torontál” eredeti távirat) Bécsben ma reggel elállt a havazás, de a hótömegek még mindig megnehezítik a gyalogjárás és a kocsik közlekedését.

Budapest, márc. 31. (A „Torontál” ered. táv.) Prágában teljesen szüntétel a villamos és a lóvasúti közlekedés. A brucki vonalon pedig beszüntették az egész forgalmat.

A háboru.

Budapest, márc 31. (A „Torontál” ered. táv.) Bloemfontainból jelentik, hogy Kitchener tegnapi délután 3000 emberrel átkelt a norvalsponti ideiglenes hidon s mint kijelentette, a lázadás ezzel végképpen le van verve.

Budapesti gabonatorzsde.

Budapest, 1900. március 31

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései.

B u z a	kilós	50 kilogr. ára		kor-10	kor-12	50 kilogr. ára		kor-10	kor-12
		kor-10	kor-12			kor-10	kor-12		
Bánsági	6	76	7.85	7.50	80	7.80	7.95		
Tiszavidéki	76	76	7.50	7.70	80	7.90	8.15		
Pestvidéki	76	76	7.30	7.50	80	7.85	8.00		
Bácskai	76	0.	0.	80	0.	0.	0.		
Roze	uj			70	72	6.25	6.35		
„	„					6.10	6.20		
„	„			60	62	5.65	5.70		
„	„			62	64	5.45	5.55		
„	„			64	66	0.	0.		
Zab	„			39	41	5.35	5.45		
Tengeri	6					5.25	5.45		
„	„					0.	0.		

Határidő-üzlet.

Budapest, márc 31. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Buzában a kínálat és vételkedv egyaránt kielégítő, az árak 5 krral emelkedtek. Kötetett:

Buza 1900 áprilisra	750—751
Buza 1900. szept-re	778—779
Roze áprilisra	640—641
Zab áprilisra	489—490
Tengeri 1900. májusra	541—542

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1900. március hó 1-től.

Érkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:
Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsovárol: reggel 7 óra 45 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: délután 12 óra 55 p.; este 8 óra 34 p. éjjel 10 óra 18 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Alibunárról: este 8 óra 34 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.

b) a nagybecskerek (nkubvt) pályaudvarra:
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:
Zombolyára: éjjel 2 óra 15 p.; délután 4 óra 36 p.
Pancsovárra: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: éjjel 2 óra 15 p.; délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 35 p.
Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.
Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.
Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.
Csösztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskerek (nkubvt) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

Nyiltevés

Ó V Á S.

100—109

Mintán világhírű Margit-Crém készítményemet, mely a női szépség emelésére nélkülözhetlen, mert a arcot simítja, fehérit és eltávolítja az arctisztító anyagot — hamisítják, figyelmeztetem a n. é. közönséget, hogy csakis

FÖLDES-főle MARGIT-CRÉMET

vásároljon és fogadjon el.

Vannak értéketlen utánzatok és hamisítások, melyek a lehetőségig hasonló alakban, kiállításban és árban kerülnek forgalomba, sőt a használati utasítás és hirdetési szöveg is az enyémnek másolata. Az ilyen utánzatoktól tessék óvakodni és csakis oly készítményeket elfogadni, melyek címeres védjeggyel vannak lezárva. Készítményeim a nagyméltósági m. kir. kereskedelmi miniszterium által 1960. sz., valamint az osztrák kereskedelmi miniszterium által 41.104. sz. védjeggyel láttattak el. Legkiválóbb orvosi tekintélyek ajánlják. Csakis az én általam forgalomba hozott készítményekért vállalom felelősséget.

A Margit-Crème, miként az országos m. kir. kémiai intézet és központi vegyészeti állomás vizsgálatai bizonyítják, higanyt, ólmot nem tartalmaz, tehát egy teljesen ártalmatlan készítmény. Ára 50 kr., nagy tégely 1 frt, szappan 35 kr., puder 60 kr., arcvíz 50 kr., fogpép 50 krajcár.

Hamisítók bíróság üldözöttek.

GUTORI FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára és vegyészeti laboratoriuma Aradon.

Az e rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

VASUT-ÜGYEK.

Magy. kir. Államvasutak. Üzletvezetőség Szegeden.

Hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a szegedi rendezőpályaudvaron létesítendő két új átmenő vágány alapítványának előállítására szükséges földmunkálatok végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek,

valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Szegeden, a magy. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi április hó 2-án déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetőség általános osztályában.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 30, filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell benyújtani: Ajánlat a szegedi rendezőpályaudvaron létesítendő két új átmenő vágány alapítványának előállítására.

Az ajánlat benyújtása előtt két nappal vagyis 1900. év március hó 31. déli 12 óráig 3000 azaz háromezer korona bánompénzt kell a magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránaál akár készpénzben, akár állami betétekre alkalmas érték-papirokban letenni.

A bánompénzről szóló letétjegy az ajánlat-hoz nem csatolandó.

Az értékpapirok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bánompénzek térti vevénynyel adandók fel.

Szegeden, 1900. március hóban.

Az üzletvezetőség.

Utánnnyomás nem díjazatik.)

13312/1900. szám.

Magy. kir. Államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére a jövő 1901. évben szükséges vasúti talpfák szállítási biztosítási kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet:

- a) 10.000 drb 270 cm. hosszú I ső rangu tenyő-talpfa;
- b) 760.000 drb 250 cm. hosszú I ső rangu és
- c) 400.000 drb 220 cm. hosszú II od rangu tölgy vagy bükk talpfa szállítására.

Kedvező árak mellett a b) és c) alatt érintett talpfák szállítása három évi időtartamra is biztosítottik.

A szállításra vonatkozó részletes módokat magába foglaló „Pályázati felhívás” valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál, az országos iparegyesületnél, a kereskedelmi muzeum igazgatóságánál, valamint a m. kir. államvasutak üzletvezetőségénél megtekinthető és a m. kir. államvasutak anyag és leltár beszerzési (A. III) szakosztályánál (Budapest, Andrassy ut 73. sz. II. emelet 44. ajtó) kapható.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező általános és különleges feltételek a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatványtáránaál szerezhetők meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a borítékra ezen felirattal:

„Ajánlat 13312/1900. számhoz” ellátva, legkésőbb folyó évi április hó 28. án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában átadandók, illetve posta útján oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5%-a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző nap déli 12 óráig az alulírott igazgatóság budapesti főpénztáránaál letendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek nem pontosan és nem a részletes módzatok betartása mellett tételnek, valamint az olyanok is, a melyekre nézve az előírt bánatpénz le nem tétel, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900. évi március hó.

Az igazgatóság.

(Utánnnyomás nem díjazatik.)

Hirdetések.

Meghívó.

A Dolován az 1898: XXIII. évi t.-cz. értelmében alapítandó hitelszövetkezet alapszabály tervezetét aláírók a folyó évi április hó 10-én délután 4 órakor a község-háza tanácstermében tartandó

alakuló közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

316-1.1

A szervező-bizottság.

Arverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstárnak k. Mayer Klári, Gyula, Béla, Julcsa és Krach János törökbecsei lakos végrehajtást szenvedők elleni 625 korona 16 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében, a területén levő Török-Becse község határában fekvő 646 sz. tjkvben A I. 1. sor. (904-905) hrsz. 665. ö. i. sz. ház és 100 □-öl beltelek 1276 kor. kikiáltási árban 1900. évi április hó 19-én d. u. 3 órakor a kir. járásbírósa tkvi helyiségében árverés alá fog bocsátani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én kelt 3333. számú Igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. bíróság tkvi irattárában és Török-Becse község előljárásiágnál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsen, a kir. járásbírósa telekkönyvi hatóságánál, 1900. évi február hó 7 ik napján.

Szabó,
kir. aljbíró.

Amerikai szőlővesszők
Eladók.

Amerikai szőlőtelepemen termelt direkt termő amerikai Otelló-féle fajta sima szőlővesszőket normális hosszal eladók ezer darabját tíz (10) koronáért.

Molnár Mihály,
mérnök.
Nagybecskerek, Nádor-utca.

305-2.2

Eladó

1 darab kiválóan fejlett pang u-zú eathá 18 hónapos

tenyész-bika.

Intézőség
Laudontanya (Amália-major).

307-2.2

Torontalmegyei takaré- és hitelbank Nagybecskereken.

Tisztelt részvényeseink értesítetnek, hogy a kibocsájtandó új részvények iránti elővételi jog csak folyó évi április hó 15-éig gyakorolható, a régi részvényeknek az intézet pénztáránál lehelyezés végett való bemutatása és részvényenként 40 koronának lefizetése mellett.

297-1.1

Az igazgatóság.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J.
VÉRISZTÍTÓ LABDACSAI

Értékük óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s duplásnak következményei, mint pld. zavar az epékeringésben, kőfűtőgyulladás, székéltömeg, kólika, aranyér stb.

Vérisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, széklet stb. E vérisztító labdacso nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalom nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll	21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz	1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	8 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségük miatt fogva e labdacso a legkülönbözőbb alkalmaknál s nevek alatt utánoztatnak. Tehát mindenki csak Pserhofer-féle vérisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozaik fedelén piros színben „Pserhofer”-kírára látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Müzifa. Kizárólag elsőrendű legfinomabb minőség.

Mérsékelt áron.

Valódi porosz szalon-köszén.

Kapható:
Kurländer Imre-nél Nagybecskerek,
Korona utca 585/11. (Telefon 35. sz.)

— **Kurländer-udvar** —
Gizella-part (Telefon 89. sz.) 44-53.51

A Kurländer-udvarban több célszerűen épített üzlethelyiség kiadandó.

Hirdetések felvétetnek a „Torontal” kiadóhivatalában.

Az uri-utca 267. sz. alatt
(Mocker-féle ház)
egy 3 szoba, konyha, éléskamra, faszín és pincéből álló
utcai lakás
május 1-ére kiadó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
7-x.2

Fajbaromfi költő-tojás.
Elsőrendű fajbaromfi-tenyészdémből ajánlok:
Fekete Langshan, tisztalábú darabja 30 kr.
Sötét kemérmagos Plymouth-Roks darabja 30 kr.
Fajtisztaságért és 80% termékenyséért kezeskedem.
10 tojás vételénél csomagolást nem számítok.
Geiduschek L. József,
Nagybecskerek.
114-10.9 Alkotmány-utca 1. szám.

Puha padlóknak
legkifünőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi
Linoleum padló zománc.
Bejegyzett. A Linoleum padló zománc egy óra alatt keményre szárad. bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.
Nagy elterjedtségénél fogva
Linoleum padló zománcunkat különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kerjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törvényesen bejegyzett vas lovac-védjeggyel.
Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Bécs.
Kapható: Amend Rudolf, Armbruster József, Haidegger Ödön, Prandell Rudolf, Rózsa Béla, Rózsa Ignác és Schlesinger Gerzon cégeknél. 235/a-8.3

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves házi-szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalom-illapító bedörzölésként alkalmaztatik köszvénynél, oszuaál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment, elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-beretkü utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggyel és Richter-czégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT cs. és kir. udvari szállítók.
Raktár: (9-24.14)
Benkovich Mihály gyógyszerertára Nagybecskerek.



Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000.000 KORONA
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő.	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
4 " "	90000
4 " "	80000
4 " "	70000
4 " "	60000
4 " "	40000
4 " "	30000
4 " "	25000
4 " "	20000
4 " "	15000
4 " "	10000
31 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40
50,000 nyer. és jut. összegben	13 160,000

Nyujtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolezad (1/8) frt - .75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) " 1.50 " 3.- "
egy fél (1/2) " 3.- " 6.- "
egy egész (1) " 6.- " 12.- "

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervzet díjtalanul. Magrendeléseket eredeti sorsjegyekre

1. é. április hó 7-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

310-8.1

V., Váci-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összegét korona összegben } utánvételezni kérem } postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő

Fontos cím:

.....

DREHER ANTAL serraktára N.-Becskekerek.

Temesvári-ut 1517/20.

Telefon 165. szám.

Telefon 165. szám.

Ajánl legjobb minőségű

hordó- és palaczk-sereket

a legjutányosabb árak, pontos kiszolgálás mellett.

303-3.2